
みの まわりの 長さを はかってみましょう。 

からだが長さの 「ものさし」 

日本の でんとうの 
        長さに もとづくもの 

一
里
塚 

はかったもの 長さ

日本 西洋 
せいよう 

六
尺 

三尺 

尺取り虫 
しゃくと 

しゃく 
尺玉 

一里塚 
りづか 

すんくぎ 

五寸釘 

尺八 
しゃく 

 一間の 
ものほしざお 

いっけん 

たたみ 

畳 

(人間一人分の広さ) 

ふせ 

あた 

つか 

しゃく 

尺 

ひろ 

インチ 

キュービット 

ヤード 

フート 

フェーサム 

  長いものの長さのたんい

 長さしらべの ひょう

年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

2-15-1

（略）

なが

なが



あわせると ロープの 長さは どれだけでしょうか。

ちがいは どれだけでしょうか。 

しき 

答え

しき 

答え

（　）に あう 長さの たんいを 書きましょう。

５ｍ50ｃｍの 青いロープと 
                          ４ｍ20ｃｍの 赤いロープが あります。 

プールの ふかさ　　　　　　  １（　　　　） 

黒ばんの よこの 長さ　　　   ６（　　　　） 

ノートの あつさ　　　　　　　  ３（　　　　） 

ほうきの 長さ　　　　　　　   65（　　　　） mm、cm、ｍの
どのたんいが
あうのかな。

  長いものの長さのたんい

 長いものの長さのたんい①

① 

① 

② 

② 

③ 

④ 

なが か

こく

こた

年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

１

２

2-15-2

ｍ

ｍ

㎝

㎜

５ｍ５０㎝＋４ｍ２０㎝＝９ｍ７０㎝

５ｍ５０㎝－４ｍ２０㎝＝１ｍ３０㎝

１ｍ３０㎝

９ｍ７０㎝



１ｍ＝100ｃｍだから
　　130ｃｍは…

長さを 計算しましょう。

130ｃｍ 

50ｃｍ 80ｃｍ 

18ｍ ＋ ３ｍ ＝

１ｍ 20ｃｍ 

？cm 
たすと…

ひっ算でも できるよ！

　　ｍ 　ｃｍ　 
　　　  8 0 
＋     5 0 
     1  3 0　 

５ｍ ＋ ３ｍ ＝1

４ｍ70ｃｍ ＋ １ｍ50ｃｍ ＝ 

7 １ｍ60ｃｍ ＋ 30ｃｍ ＝

6 80ｃｍ ＋ 50ｃｍ ＝       ｍ    　ｃｍ

5 ６ｍ10ｃｍ ＋ ３ｍ20ｃｍ ＝

4 ３ｍ40ｃｍ ＋２ｍ ＝

3 １ｍ ＋ 20ｃｍ ＝

2

  長いものの長さのたんい

 長いものの長さのたんい②

けい 　さん

8

年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

2-15-3

８ｍ ２１ｍ

１ｍ２０㎝

５ｍ４０㎝

９ｍ３０㎝

１ｍ９０㎝

６ｍ２０㎝

１　　３０



長いものの長さのたんい

わかるかな？①

何ｍ　何ｃｍ　でしょう。 （ （ 大きな　めもりは　１ｍ　です。 
小さな　めもりは　１０ｃｍ　です。 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

１０ｃｍ 

１０ｃｍ 

（　　ｍ　　ｃｍ）

（　　ｍ　　ｃｍ）

（　　ｍ　　ｃｍ）

１ｍ＝１００ｃｍ

年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

2-15-4

６　  ７０

５　  ７０

１　  ７０

なん



  長いものの長さのたんい

   わかるかな？ ②

コミュニティーバスの　大きさは、　どれくらいなんだろう。 

バスの　長さは、　７ｍ　よりも　１㎝みじかいんだよ。 

バスの　はばは、　２ｍ　よりも　６㎝長いんだよ。 

バスの　高さは、　３ｍ　より　２㎝５㎜　ひくいんだよ。

ｍ ㎝ 

ｍ ㎝ 

ｍ ㎝ ㎜ 

たか

え？ミリメートルの　
たんいまで　あるんだ！

１m＝100㎝
１㎝＝10㎜
だよね！

高さ

 長さ

-810 

はば 

年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

2-15-5

６

２

２ ５

６

９９

９７


